

# “推广校园足球 不是为选球员”

全市120所中小学,41所申报、12所进入教育部核批程序

日前,《中国足球改革发展总体方案》正式出炉,其中,校园足球多次被提及,成为公众关注的热点。

记者采访得知,早在2011年威海就已经开始试足校园足球,2014年成为山东省校园足球六大试点市,在普及和推广校园足球的道路上走在了前列。

目前,威海按照各年龄段中小学生特点,利用“五人制”、“七人制”等不同人制足球,促进青少年强身健体,并争取在未来三年内让所有中小学全部可以踢足球。



锦华小学学生上足球课(资料片)。

本报记者 刘洁  
通讯员 刘云超

## 41所学校申请试点

其中,12所学校的试点申请已送达教育部

早在校园足球成为热点之前,校园足球在威海就已经扎根发芽。

2014年底,全国校园足球试点学校申报方案一出,全市170多所中小学中,41所主动申报,经审核,12所学校通过省教育厅审定,递呈国家教育部,等待批复。

国家教育部计划到2017年在全国扶持建设2万所中小学足球特色学校,拟建设30个左右校园足球试点区县,目前,校园足球基础深厚的环翠区正在

申报全国青少年校园足球试点区。

截至目前,环翠区已经举行了21届中小学生“希望杯”足球比赛。”环翠区教育局相关负责人介绍,目前环翠区中小学基本能达到班班都有五人制足球队,2015年“希望杯”足球赛计划增设初中组五人制足球和小学组的基本功测试赛,6月份还将举行环翠区中小学生首届五人制足球联赛。

据日前印发的《2015年威海市中小学生体育联赛竞赛规程》,足球联赛中首次设置小学组,增设五人制、七人制足球赛。该负责人透露,2015年,威海还将评选10所市级校园足球特色学校,在足球教学、训练方面给予一定支持。

局相关负责人说,2015年,威海将小学纳入足球联赛体系,建立健全小学、初中、高中三级联赛和校、区市、市逐级联赛体系。

据日前印发的《2015年威海市中小学生体育联赛竞赛规程》,足球联赛中首次设置小学组,增设五人制、七人制足球赛。

该负责人透露,2015年,威海还将评选10所市级校园足球特色学校,在足球教学、训练方面给予一定支持。

## 意在学生全面发展

目的不是为了选运动员,更不做面子工程

“并不是强求孩子们踢得多么正规,在最初阶段就是玩,让他们随便踢,一个大操场,一百多个孩子都在踢球。”威海九中的相关负责人这样阐述学校普及、推广校园足球的宗旨。足球在校园的普及,目的不是为了选足球运动员,而是提高孩子的健康水平、身体素质、心理素质,“让孩子全面发展,健康发展、其次才是竞技。”该负责人说。

“要让学生先喜欢,再谈校园足球的普及和推广。”市教育局工作人员说,这也是威海先试水“五人制”、“七人制”足球的原因之一,相对正规的十一人制足球,“五人制”、“七人制”足球运动时间短,重在技能对抗,趣味性强,适合中小学生的体能、年龄特点,很容易在中小学生中普及。

足球运动作为一个集体运动,可以培养孩子正确处理人

际关系,团队的精神。足球的对抗性,让孩子在对抗中,学会生存,学会发挥自己的优势,理解自己和对手的关系——既对抗还得互相相融。培养了孩子随机应变、应对危险、克服困难的能力。

市教育局工作人员表示,目前,社会各界对校园足球的热情高涨,坚持先普及再提高是谨防校园足球走进误区,不做面子工程。

# 市直高中今年招特长生366名

比2014年多60人,考试命题、阅卷、录取均由市招办组织实施

本报3月18日讯(记者 刘洁) 记者从威海市教育局获悉,日前,威海市市直各普通高中于各自校园网发布了本校2015年自主招生、特长生招生简章,确定了各自招生计划、报名时间及方式。

为全面加强市直普通高中体育、艺术教育工作,结合市直普通高中特色发展实际,2015年威海进一步扩大了市直普通高中音、体、美特长生招生计划,2015年音、体、美特长生共

招生366人,比2014年多招生60人。

报考市直普通高中音乐类、美术类、体育类特长生的学生,初中基础性发展目标评价相应维度(审美与表现维度或运动与健康维度)的总等级须在B级以上。

与往年不同,2015年市直普通高中美术特长生专业考试的报名、命题、测试、阅卷及录取工作统一由市招生办组织实施,其专业合格考生名单确定

比例由1:1.2提高至1:2。对艺体特长生的初中学业考试成绩要求改为“达到招生学校普通生分数线以下50分以内的,按学业考试成绩从高到低录取。美术类特长生及威海一中、二中音乐类、体育类特长生专业考试时间为5月16日;威海三中音乐、体育特长生专业考试时间为5月17日;威海四中音乐、体育特长生专业考试时间为5月17日至20日。

17日16点前,市教育局官网

将公布美术特长生专业考试合格考生名单。

市教育局工作人员提醒考生及家长,各普通高中学校的自主招生和特长生招生计划、招生对象及范围、报名时间及方式、考试内容、考试时间及程序、录取方式、成绩查询、合格名单公示时间地点、学籍注册、教学组织与管理、咨询电话等内容各有不同,考生需按照各学校校园网公布的招生简章要求进行报名。

## 意大利果树专家来威海传技术

本报3月18日讯(记者 许君丽 通讯员 刘飞) 日前,威海市人社局、农业局联合邀请意大利高层次果树专家Kurt Werth先生来威授课,对威海全市果业技术人员进行培训,传授果业栽培、修剪等先进技术。

为更好地学习发达国家现代苹果栽培的先进技术与管理经验,进一步提升全市矮砧轻简化栽培水平,近日,市人社局、农业局联合开展“外国专家系列专题讲座”之“苹果矮砧轻简化栽培技术培训班”,将国外课堂搬到威海,邀请意大利高层次果树专家Kurt Werth先生来威授课。

3月17日,外国专家在文登区进行室内培训,围绕品种砧木、苗木繁育、整形与修剪、果园机械、果实采收与贮藏等欧美国家现代苹果栽培的配套技术,对近200名果业技术人员进行培训。随后几天,Kurt Werth先生还将分别在荣成、乳山等区市进行巡回授课,通过理论与实践相结合的方式,将意大利先进的果业栽培、修剪等技术传授给威海市的果业技术人员。

## 省钓鱼协会春季恳谈会在威举行

本报3月18日讯(记者 陈乃彭) 3月18日,省钓鱼协会在威海市中国钓具之都博览城召开2015年春季恳谈会,全省各地有志于发展垂钓事业的地方政府、市级钓鱼协会、俱乐部、钓鱼基地、渔具厂商、新闻媒体以及部分裁判员代表参加了本次会议。

会上,省钓协公布并详细介绍了2015年的赛事计划安排。赛事类型多种多样,既有竞技钓比赛,例如全省108垂钓高手比赛(每两年举办一次,今年五月份又将重燃战火)、山东省第24届钓鱼锦标赛(传统保留项目,今年计划在9或10月份进行)、全省俱乐部挑战赛(创新赛事,拟在6或7月份举办);又有湖钓(湖钓赛属于休闲钓,省钓协准备在六月或七月份举办),还有海钓(省钓协准备10或11月份在原沿海城市友谊赛基础上举办全省首届海钓锦标赛)、棚钓(为满足寒冬季节钓友们的赛事需求,省钓协准备在12月至次年3月间组织一些棚钓赛)等。

另外,省钓协还神秘推出“中国好钓手”钓鱼大奖赛,比赛介于全民健身与竞技相结合的形式。同时,恳谈会还确定了第二届“中国钓具之都博览城论坛”举办时间为2015年6月28日-30日,地点为中国钓具之都博览城,主题为“垂钓运动和休闲产业发展”,届时此次论坛将就垂钓运动与现代服务业结合,赛事商业化运作,如何建设标准化、国际化的职业钓场等议题进行讨论。

## 速读

为促进教师对小学心理健康教育的教学研究,18日,后峰西小学举行心理健康优质课校内评选。参赛教师由各团队推选,教师们围绕当下小学生比较突出的心理问题,从个性品质、人际交往、情绪调节、学习习惯等多个专题展开备课,参赛教师运用心理学辅导技术,有序、有度、有效展开渗透心理健康教育,学生广泛参与,获得深刻的心理体验。

李雪琴